Познавательная игра: ОРЕШЕК ЗНАНИЙ ТВЁРД
Цель: развитие познавательного интереса к химии
Игра проводится в форме казино. Учащимся выдаются стартовые 10 фишек. На каждый вопрос делаются ставки. При положительном ответе ученик получает столько же фишек, сколько поставил на кон. Если ученик ответил неверно – он лишается поставленных на кон фишек. Победитель тот- у кого к концу игры больше фишек.
1. NaCl – это формула:

А) извести   В) удобрения    С) поваренной соли

2. Ртуть – это:

А) металл      В) неметалл    С) сплав

3. Алмаз – самый драгоценный из камней, имеет общую химическую формулу:

А) с фосфором     В) с серой    С) с углеродом

4. Какой металл может «болеть чумой»?

        А) калий      В) олово    С) цезий
5. Недостаток  какого элемента в организме человека приводит к кариесу зубов?
               А) железо           В) фтор       С) кальций

6. Вещество, меняющее свой цвет, в зависимости от кислотности среды:

А) катализатор       В) индикатор    С) окислитель

7. Газ с запахом тухлых яиц:

А) азот      В) сероводород     С) углекислый газ
8. Газ, образующий прочное соединение с гемоглобином, ведущее к смерти:

А) углекислый газ    В) кислород   С) угарный газ

9. Сплав меди и цинка:

А) латунь       В) сталь      С) мельхиор

10. Вещество, замедляющее процесс химической реакции:

А) ингибитор    В) катализатор      В) индикатор
11. Название этого вещества переводится с греческого как «порождающий воду»:
А) кислород            В) водород           С) углерод

12. Сплав цветных металлов на основе меди, используемый скульпторами:

А) мельхиор           Б) чугун           С) бронза

13. Элемент, известный древним цивилизациям, в переводе с латыни «утренняя заря» (aurora):

А) медь         В) серебро          С) золото
14. Золото растворяется:

А) в концентрированной серной кислоте

В) в «царской водке»

С) в сильном электролите

15. В состав гемоглобина входит:

А) железо    В) магний    С) фосфор

16. В состав хлорофилла входит:

А) магний    В) медь   С) фосфор

17. Элемент, отдающий электроны:

А) катализатор    В) восстановитель   С) окислитель

18. Самый тугоплавкий металл  (+3420):

А) титан    В) цезий   С) вольфрам

19. Самый лёгкий металл: (литий в 2 раза легче воды)

А) литий   В) калий   С) натрий

20. Драгоценный камень рубин – это природное соединение:

А) оксида алюминия     В) оксида железа    С) оксида свинца

21. Способность некоторых веществ в зависимости от условий проявлять кислотные и основные свойства:

А) гигроскопичность   В) амфотерность   С) гидрофобность

22. Соли, имеющие в составе водород:

А) средние  В) кислые  С) основные

23. Маска Тутанхамона была изготовлена:

А) из бронзы   В) из палладия   С) из золота
24. Техническое название NaHCO3:
А) каустическая сода

В) питьевая сода

С) кальцинированная сода
25. Физические свойства йода:

А) жидкость тёмно-фиолетового цвета 

В) кристаллы тёмно-фиолетового цвета

С) жидкость коричневого цвета

26. Для полной очистки воды используют:
А) фильтрацию    В) дистилляцию   С) кипячение

27. Степень окисления простого вещества равна:

А)+1      В) -1     С) 0

28.  Этот элемент необходим всем растениям. Его огромное количество в воздухе, но из-за тройной связи между атомами, растения не могут его усваивать:
А) кислород       В) озон        С) азот

29. Самое горячее пламя (+3390˚С) получается при горении:

А) концентрированной серной кислоты (H2SO4)

В) субнитрида углерода     (C4N2)    
С) пропана (C3H8)
